Arkusz 4

Cennik biletéw wstepu do parku edukacji i rozrywki

Zwiedzanie indywidualne Cena Zwiedzanie grupowe Cena
Bilet normalny 29zt Bilet grupowy (min. 15 0s6b) 24 71
Bilet ulgowy (dzieci do 12 lat) 2574 Jeden opiekun na kazde 10 dzieci gratis

Bilet rodzinny ,,2+2” (dzieci do lat 12) | 99 zt

Bilet dla seniora (powyzej 60 lat) 19 74

Zadanie 1. (0-1)

10-letnia Dorota wraz z rodzicami, 8-letnim bratem i 62-letnim dziadkiem wybieraja si¢ do parku
edukacji i rozrywki.

O ile mniej zaplaca, jedli kupig bilet rodzinny ,,2+2” niz gdyby kupili indywidualne bilety wste-
pu dla rodzicow i dzieci? Wybierz poprawna odpowiedz sposréd podanych.

A.0 28zl B. O 10 zt. C.09zk D.O 8zt

Zadanie 2. (0-1)

Uczniowie z klas Kasi i Andrzeja byli razem na wycieczce w parku edukacji i rozrywki. W wyciecz-
ce uczestniczylo 42 uczniéw oraz 5 opiekunow.

Ile zaptacono za wstep dla calej grupy, jezeli kupiono bilet grupowy? Wybierz poprawna odpo-
wiedZ sposrod podanych.

A. 1008 zt B. 1032 z1 C. 1056 zt D. 1128 zt

Zadanie 3. (0-1)
Przyjmuje si¢, ze er¢ samolotéw rozpoczat pierwszy lot braci Wright w roku MCMIIL.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Pierwszy lot braci Wright z pasazerem odbyl si¢ pie¢ lat pozniej, czyli
A. w 1803 roku. B. w 1808 roku. C. w 1903 roku. D. w 1908 roku.

Zadanie 4. (0-1)

Meteoryt, ktéry prawdopodobnie spowodowal wyginiecie dinozauréw, uderzyt w Ziemie z pred-
koécig 100 000 km/h.
Dokornicz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Poruszajac sie z tg predkoscia, w czasie 72 s pokonalby on
A. 20 km B. 200 km C. 2000 km D. 20 000 km



Zadanie 5. (0-1)

Wypozyczalnia samochodéw ma 17 samochodéw klas: A, B, C, D. Liczba samochodéw klasy A sta-
nowi 0,2 liczby samochodéw klasy B. Liczba samochodéw klasy B jest réwna liczbie samochod6w
klasy C. Samochodéw klasy D jest 6.

Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.

Liczba samochodoéw klasy C jest rowna
As2 B.3 C.4 D.5

Zadanie 6. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
; .75 13

Liczba x, spelniajgca warunek x > ey

A. moze by¢ rowna -2,6.

B. moze by¢ réwna -3.

C. moze by¢ dowolna liczba dodatnig.
D. nie moze by¢ réwna 0.

Zadanie 7. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

3
5 o okl X I ;
Wartos$¢ wyrazenia (—2) - (22 + 21 + 29) jest réwna
7

6
A. 72 B. 23.7°6 C = 0,78
7
Zadanie 8. (0-1)
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Liczba 0,000702 zapisana w notacji wyktadniczej to
A.702-107° B. 70,2 -107° C.7,02-107* D.0,702 - 1073

Zadanie 9. (0-1)

W cukierni przygotowano tyle samo sernikow ile szarlotek oraz 4 torty czekoladowe. Torty stano-
wily 12,5% wszystkich przygotowanych ciast.
Ile sernikéw przygotowano w cukierni? Wybierz poprawna odpowiedz sposréd podanych.

A.13 B. 14 C.15 D. 16



Zadanie 10. (0-1)
Wz6ér na objetos¢ stozka to V =-;-7cr2H , gdzie V - objeto$¢ stozka, r — promien podstawy,

H - wysokos¢ stozka.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Wyznaczajgc zmienng r z powyzszego wzoru, otrzymamy

A.r=V-ZnH B, pe, [
3 3V
C.r= éﬂ D.r= .31
V \%4 nH

Zadanie 11. (0-1)

W restauracji przed przyjeciem czgéé¢ z 20 stolikow 4-osobowych zestawiono po dwa lub po trzy
w sposob pokazany na rysunku. Okazalo sie, Ze zostato 12 wolnych krzesel.

Niech a oznacza liczbe stolikéw 4-osobowych po przemeblowaniu, b - liczbe stolikéw 6-osobo-
wych, ¢ - liczbe stolikéw 8-osobowych.
Dokonicz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Sytuacje te opisuje uklad réwnan
a+2b+3c=20 a+b+c=20
" |4a+6b+8c=68 " |4a+6b+8c=68

4a =20 a+2b+3c=32
" |4a+6b+8c=68 " |4a+6b+8c=80



Zadanie 12. (0-1)

Pan Jan przed podrozg tankuje do pelna na stacji samochéd o pojemnoéci baku 48 litréw. Okazato
sie, ze do baku wlano 40 litréw paliwa w tempie 10 litréw na minute.

Na ktérym wykresie przedstawiono zaleznos¢ ilosci paliwa w baku y (w litrach) od czasu
nalewania x (w minutach)? Wybierz poprawna odpowiedz sposrod podanych.
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Zadanie 13. (0-1)

Kurier odebrat przesytke od nadawcy i ma ja dostarczy¢ odbiorcy. Na wykresie przedstawiono, jak
zmieniala si¢ odlegtos¢ przesytki od nadawcy w zaleznosci od czasu. Przesytka zostata dostarczona
odbiorcy o godzinie 9.00.
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8.00 9.00
Godzina

Na podstawie wykresu wybierz zdanie falszywe.

A. Po 25 minutach od momentu nadania przesyltki kurier mial 10-minutowy postoj.
B. Nadawca znajduje si¢ w odleglosci 50 km od odbiorcy.

C. Po dojechaniu do nadawcy kurier czekat 10 minut na odebranie przesytki.

D. Przez pierwsze 20 minut kurier jechat ze srednig predkoscig 90 km/h.



Uczniowie pisali sprawdzian. Ze sprawdzianu mozna bylo otrzyma¢ maksymalnie 40 punktéw.
Ocena ze sprawdzianu byta wyznaczana na podstawie liczby punktéw wedtug ponizszego klucza.

Liczba punktéw

0-16

17-19

20-28

29-34

35-38

39-40

Ocena

1

2

3

-4

6

Ponizej na diagramie przedstawiono wyniki tego sprawdzianu.

Zad‘aihie“ 14. (0-1)

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli zdanie

Liczba punktow

40

23 4 5 6 78 9 10

11 12 13 14 15
Numer ucznia

jest falszywe.
Dwoje uczniéw otrzymato ocene 1. P | &
Najwiecej bylo ocen 4. P | F

Zadanie 15. (0-1)

Dokonicz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Srednia liczba punktéw otrzymanych z tego sprawdzianu wyniosta

A. 27

Zadanie 16. (0-1)

BY27;5

C. 28

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Pole przedstawionego na rysunku prostokata mozna opisac

wzorem

A.6x%* -4
C. 6x* - 8x

B.5x-4
D.10x -8

D. 28,5




Zadanie 17. (0-1)

Narysowano dwa okregi o $rodkach w punktach A i C oraz D
o tym samym promieniu |AC| = 6 cm.
Ocen prawdziwoé¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli
zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli zdanie jest falszywe. "
Obwdd czworokata ABCD jest réwny 24cm. | P | F \/
B

Pole czworokata ABCD jest rowne 93 cm?| P | F

Na placu zabaw s3 dwie piaskownice, kazda w ksztalcie prostokata. Mniejsza piaskownica ma 3 m
dtugosci i 2 m szerokoci. Wigksza piaskownica jest o 1,5 m dtuzsza i o 1 m szersza od mniejszej.
Warstwy piasku w obu piaskownicach majg grubo$¢ 30 cm.

Zadanie 18. (0-1)

Czy prostokaty o wymiarach takich, jakie majg piaskownice w tym parku, s3 podobne?
Wybierz odpowiedz T (tak) lub N (nie) i jej uzasadnienie spo$réd A-C.

A. réznica dtugoséci wigkszej i mniejszej piaskownicy nie jest rowna
T réznicy ich szerokosci.

poniewaz B. stosunek diugosci dtuzszego boku do dtugosci krétszego boku
w kazdym z tych prostokatow jest taki sam.

N c3 341

"9 Balb

Zadanie 19. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.
Objeto$¢ piasku w mniejszej piaskownicy jest mniejsza od objetosci piasku w wigkszej piaskownicy

A.02251 B. 022501 C.0225001. D. 0225000 1.

Zadanie 20. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.

Powierzchnia boczna stozka jest pétkolem o promieniu 6 cm. Promien podstawy tego stozka ma
dlugosc¢

A. 61T cm B. 3mcm C.6cm D.3cm



Zadanie 21. (0-2)

Katy zaznaczone na rysunku majg takg sama rozwartos¢. Uzasadnij, ze ten trapez jest rownoramienny.

A

Zapisz uzasadnienie.

Zadanie 22. (0-4)

Basen ma ksztalt prostopadlo$cianu, ktérego wysoko$¢ wynosi 3,2 m, natomiast podstawa ma wy-

miary 15 m x 20 m. Ile litréw wody nalano do basenu, jesli napetniono go do % wysoko$ci?

Zapisz odpowiednie obliczenia i sformuluj odpowiedz.

Zadanie 23. (0-4)

Pan Marek kupit dwie stare komody, za ktére tacznie zaptacit 2500 zt. Po odnowieniu sprzedat je
i zyskat 20% kwoty, za ktérg kupit komody, przy czym pierwsza komodg sprzedat z zyskiem 40%,
a drugg ze stratg 10%. Ile zaplacil za kazdg komode¢?

Zapisz obliczenia i sformuluj odpowiedz.



